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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12670:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 246 Přírodní kámen, jejíž
sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2019 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12670:2001.

V porovnání s předešlým vydáním normy byly provedeny tyto změny:

–    změny se v podstatě týkají správnosti vědeckých definicí, terminologie a diagramů.

Tato norma je jednou z řady norem pro přírodní kámen, které zahrnují pojmenování, zkušební
metody a výrobkové normy.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Termín přírodní kámen zahrnuje řadu horninových typů s výraznými geologickými rozdíly. Pro těžbu,
zpracování a použití přírodního kamene se ustálil velmi specifický slovník. Řada termínů byla
převzata z běžného nebo lomařského jazyka a někdy se velmi liší od vědeckých definic. Tento
dokument ustanovuje terminologický základ pro geologické a petrologické definice přírodního
kamene a jeho klasifikaci. Pokud je to nezbytné, uvádí odkazy na definice přírodního kamene
uvedené v dalších evropských normách. Tento dokument zahrnuje většinu běžně užívaných nebo
obchodních termínů.

Terminologie pokrývá oblast geologie, těžby, zpracování, obchodování a výrobků z přírodního
kamene. Obsažené vědecké klasifikace umožňují stanovení vědeckého označení druhů kamene.
Pokud druh kamene není v tomto dokumentu uveden, kámen by se měl klasifikovat s použitím jeho
tří hlavních mineralogických složek.



1 Předmět normy
Tento dokument definuje doporučenou terminologii pokrývající vědecké a technické termíny, zkušební
metody, výrobky a klasifikaci přírodních kamenů. Tento dokument nezahrnuje pokrývačskou břidlici,
viz EN 12326-1 a EN 13236-2.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


